

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКИХ ГАЗЕТ «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ», «ТОТУУС», «МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК» И СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ.

№ 4

7 февраля 1948 года

№ 4

ЗАКЛИНАНИЯМИ ОБЕЗЛИЧКУ НЕ УНИЧТОЖИТЬ

Интересы нашей социалистической промышленности требуют:

..... ликвидировать обезличку, улучшить организацию труда, правильно расставить силы на производстве" ... (И. СТАЛИН).

Организовать труд

В этот начальный период работы цехов выявились серьезные пороки в руководстве процессом. Из рук вон плохо поставлена организация труда, вместо порядка, согласованности и ответственности за порученное дело царит неразбериха и обезличка.

Начальник бумажного цеха т. Шах, начальник ТЭС т. Ильин и дело подменяют своих подчиненных, работают за них, ничего не делают для того, чтобы определить для каждого работника совершенно конкретный участок деятельности и потребовать от них ответственности. "Понятно, что при обезличке не может быть и речи о сколько-нибудь серьезном подъеме производительности труда, об улучшении качества продукции, о бережном отношении к механизмам, станкам, инструментам". (Сталин). Обезличка, которая с удобством живет на комбинате, — создает серьезную угрозу для всех производственных достижений предприятия.

Сменный мастер ТЭС т. Степанов относится к своим прямым обязанностям чрезмерно легкомысленно. Что происходит в котельной, как работают кочегары, нет ли задержки в бункерах, достаточно ли жара в топках, чтобы обеспечить необходимое давление пара — ничего этого Степанов не знает. Трудно представить до чего может дойти равнодушие к производству.

Покончить с обезличкой навсегда! По-большевистски организовать труд, правильно расставить силы на предприятии, повесить ответственность каждого рабочего — вот боевой лозунг дня.

БЫСТРЕЕ ОТГРУЗИТЬ БУМАГУ

МОСКВЕ, УКРАИНЕ и БЕЛОРУССИИ!

*Петрозаводск**МОЛНИЯ*

Начальнику Кировской дороги товарищу Кулак

Возрожденная Кондопога приступила к выпуску газетной бумаги, остро необходимой нашей стране.

В соответствии с указанием Совета министров Союза ССР, снабжение бумагой газет Украины и Белоруссии закреплено за Кондопожским бумкомбинатом.

Просим Вас, в связи с тяжелым положением складского хозяйства, дать указание отделению дороги о ежедневной подаче порожняка, в размерах, потребных бумкомбинату, по его заявкам.

Бригада Союза советских писателей.

Оперативная сводка

Комбинат получил важное правительственное задание — отгрузить первосортную газетную бумагу Москве, Украине и Белоруссии.

Это значит: бумажники обязаны наращивать темпы, изо дня в день увеличивать выработку и улучшать качество продукции.

4 февраля комбинат выпустил 21 тонну бумаги. П я т о г о февраля машина накатала 36 тонн. Впереди идет смена тов. Ляшева. Она выработала 12,5 тонн, смена мастера Метелева — 12 тонн, Садовского — 11,5 тонн.

Однако, на склад было слано в эти сутки только 21.913 кил. Задерживают перемоточный и ротационный станки. Мастер тов. Игнашкин не выполнил еще своего обязательства перед коллективом цеха: его участок отстает, срывает нормальный режим машины.

Лесной отдел комбината работает без запаса баланса и ставит этим самым под угрозу древесно-массный завод.

Совершенно недостаточно еще накатать бумагу на тамбуры. Главное — сдать в тот же день всю выработанную продукцию на склад. За это должны бороться рабочие участка тов. Игнашкина.

Комбинат имеет все возможности давать 40 тонн бумаги в сутки. Ни на килограмм меньше! С честью выполним важное правительственное задание, как можно быстрее отгрузим продукцию Москве, Украине и Белоруссии.

40 ТОНН-ЗАКОН!

Чем отвечаете вы на призыв писателей?

В первые дни февраля комбинат задолжал более 100 тонн продукции
Слово кондопожцев не должно остаться на бумаге

**ЧТО ТОРМОЗИТ
ПРОИЗВОДСТВО?**

Напомнив об обращении Союза советских писателей СССР к бумажникам и о социалистическом обязательстве, принятом на себя кондопожцами, т. Давыдов вынужден был признать, что обязательство до сих пор не выполняется.

Недодача бумаги за первые дни февраля составляет уже свыше 100 тонн.

А между тем, именно в феврале удалось, при содействии выездной редакции и бригады писателей, находящихся в Кондопоге, полностью обеспечить комбинат балансом и дровами.

В чём же дело? Совершенно ясно, что только в нас самих.

Из смежных цехов, работающих на бумажников, наибольшее опасение вызывает лесной отдел. Древесина в штабелях находится у самых пил, а „распорядительные“ командиры лесного хозяйства хнычут что её трудно доставлять к местам распиловки.

Если все товарищи лесники, начиная от самого Панюкова, не научатся работать с огоньком, паросиловое хозяйство комбината будет находиться под постоянной угрозой.

Проанализировав причины плохой работы коллектива паросиловиков, повинных в постоянных простоях буммашины, т. Давыдов потребовал от них давать пар в нужных количествах и быстрее запустить четвертый котёл.

Указав на серьёзные недостатки в работе электро-отдела и механической мастерской, всё ещё не понявших разницу между периодом восстановления и периодом эксплуатации, директор комбината выразил уверенность, что при слаженности работы всех смежных и подсобных цехов, бумажники выполнят свое обязательство и будут давать стране 40 тонн бумаги ежедневно.

„Взоры писателей прикованы к Кондопоге. Делом нашей чести является оправдать их внимание!“ — сказал в заключение, т. Давыдов.

5-го февраля, в Красном уголке, состоялось собрание актива действующих цехов комбината, созданное дирекцией и выездной редакцией.

Цель собрания — подвести итоги работы комбината за первую пятидневку февраля и выяснить причины, помешавшие бумажникам сдержать свое слово, данное Родине.

Собрание началось докладом директора комбината т. Давыдова.

„Мы не можем ждать“

Главный механик комбината т. Григорьев в своем выступлении справедливо указывал, что пора уже перестать рассчитывать на какую-то помощь извне.

„Мы не можем ждать, когда кто-то сделает за нас работу“ — говорил он, приводя множество фактов безобразного отношения отдельных работников цехов к доверенным им механизмам. Особенно неблагоприятно в этом смысле у лесников. Там разбиваются лебёдки, постоянно выходят из строя пилы, а руководители лесного отдела, вместо того, чтобы бороться с этими безобразиями, жалуются, что пилы дают только половину производительности.

Задача механиков не только исправлять повреждения, но и предупреждать их средствами профилактического ремонта.

**БУМАЖНИКОВ
НЕ ПОДВЕДЕМ!**

Т. Бачеев, выступая от коллектива действительно хорошо работающего древесно-массового завода, дал слово — не подвести бумажников.

Он просил руководство комбината быстрее решить вопрос создания сквозных бригад.

т. Ильин нашел в себе достаточно мужества, чтобы честно признать большую вину ТЭС, неполадки на которой больно ударили бумажников.

**БЕСПОМОЩНЫЕ
РУКОВОДИТЕЛИ**

Неприятное впечатление произвела речь т. Панюкова.

Он, словно бы нарочно, козырял своей полной беспомощностью и выжимал из себя всё новые и новые „объективные причины“, мешающие ему обеспечить условия успеха т. е. своевременную подачу баланса и дров.

Всё здесь было пущено в ход: и снег, лежащий на путях, и какая то таинственная „локушка“, где застревают пультаны, и злая воля коммерческого директора т. Ермакова, не дающего грузовики. Не было лишь самого необходимого — большевистской веры в дело, без которой ни один руководитель не сможет мобилизовать коллектив.

Созвучно со своим начальником выступал и т. Самолетов — мастер лесного отдела, старый кондопожец, от которого собрание было вправе ждать других слов.

С т. Панюковым решил „соревноваться“ главный энергетик т. Шмыров.

ДЕРЖАТЬ РЕЖИМ!

После выступления т. Шаха, слово взял главный инженер комбината т. Абрамович.

Указав на то, что ни один руководитель, будь он даже семи пядей во лбу, ничего не в состоянии сделать без коллектива, т. Абрамович поставил перед руководителями цехов несколько конкретных задач:

Учить людей на каждом участке;

Поддерживать постоянный режим работы;

Создать перелом в работе подсобных цехов, применительно к задачам эксплуатации.

Т. Абрамович обещал, что дирекция комбината в ближайшие дни примет конкретные меры для искоренения всех недостатков, отмеченных выступавшими на собрании.

В заключение с коротким словом выступил писатель В. Дмитриевский, призвавший кондопожцев сдержать данное ими слово.

Нас воля Сталина ведет на богатырские дела

ПУСТЬ РАСТЕТ И КРЕПНЕТ ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ТРУДОВОЕ СОДРУЖЕСТВО ЛЕСОРУБОВ С БУМАЖНИКАМИ

— В ЭТОМ ЗАЛОГ УСПЕХА

А. ТИХОНОВА.

СИЛА ПРИМЕРА

Коммунисты-организаторы борьбы за высокую производительность

Партийная организация гор. Петрозаводска для помощи нашим лесопунктам прислала 37 своих представителей. Кроме того, на заготовку древесины выехали еще 60 коммунистов, мобилизованные Кондопожским райкомом партии. Это большая сила. Члены и кандидаты партии работают на основных, решающих участках и показывают всем рабочим примеры самоотверженности, новаторства, производственной инициативы.

Коммунисты Петрозаводска, приехавшие на Вороновский лесопункт, с первых же дней начали перевыполнять задания. Так например, тов. Белов заготавливает за смену по 5,5 кубометров леса. Товарищи Анисимов, Трохов, Мухин, Поттнев систематически, изо дня в день, вырабатывают по 4 кубометра. Тов. Курлыкин вывозит за смену не менее 8 кубометров.

Они агитируют за высокую производительность труда силой личного примера; одновременно проводят среди рабочих беседы, коллективные читки газет и художественной литературы.

Горячо принялись за дело коммунисты, прибывшие на помощь лесорубам Кедрозера. Товарищи Полевой, Хлыстов, Гаврилов, Трушев и Кабашный ежедневно выполняют производственные нормы на 120—150 процентов. Они выступают, как пламенные борцы за выполнение клятвы, данной лесорубами Карелии великому Сталину.

Трудиться так, как коммунисты—передовые люди нашего советского общества—вот к чему обязаны стремиться все лесорубы и возчики.

Вера ПАНОВА

Лауреат Сталинской премии

Трудом проверяем друг друга

Трудно прибавить что-нибудь новое к боевым призывам наших поэтов, прозаиков и драматургов, обращенным к старым и испытанным друзьям-бумажникам.

Ныне весь советский народ участвует в великом социалистическом соревновании, цель которого—досрочно вынормить сталинскую пятилетку.

Металлурги требуют от шахтеров выдать ма—гора, как можно больше угля. Шахтеры, в свою очередь, хотят, чтобы горновые выплазили еще больше чугуна самого высокого качества.

Мы—горожане требуем от колхозников социалистических урожаев ржи и пшеницы, овса и винограда, картофеля и апельсинов. Колхозники от нас—больше машин, больше добротных промышленных товаров, больше хороших книг и интересных журналов.

В труде мы проверяем друг друга, ибо ведь не в словах, а в делах кроется глубокая наша любовь к Родине.

Итак, за дело!

Это в равной степени относится и к вам—дорогие товарищи бумажники из возрожденной Кондопоги, и к нам—писателям.

Я уверена, что к писательскому призыву—дать как можно больше бумаги стране—присоединят свой голос и десятки миллионов советских читателей всех возрастов и разнообразных профессий, в том числе и самих... бумажников.

Ленинград 3-го февраля. (По телефону).

Вера Федоровна Панова—автор известной повести „Спутники“, удостоенной Сталинской премии первой степени

Ее новая повесть „Кружилиха“ напечатана в № № 11 и 12 журнала „Знамя“ за 1947 год, посвящена жизни большого уральского завода в первые месяцы после войны.

Повесть эта, вызвавшая горячие споры, как среди литераторов, так и на читательских конференциях Москвы, Ленинграда, Киева, Петрозаводска, еще раз подтверждает, что в лице ее автора—Веры Пановой наша литература имеет бесспорно талантливого, яркого и своеобразного прозаика.

Александр ИВАНОВ.

КАРЕЛЬСКИЕ ПОДАРКИ

Пурга сугробы намела,
Мороз по лесу бродит.
И все равно звенит пила,
Как песня в хороводе.

И все равно в лесу топор
Гуляет спозаранок,
И вот уже зеленый бор
Идет на подустаюк.

Его трельют трактора,
Его везут составы,
Идет он с нашего двора
Во все концы державы.
Во все концы из края в край:
На стройки, в кочегарки,
—Бери, Отчизна, принимай,
Карельские подарки!

Петрозаводск, 5 февраля

С. ТРОШИН.

Позиция невмешательства

Опытные мастера плохо обучают молодых рабочих, не передают им свои производственные навыки. Техническая учеба ни в одном из цехов не организована.

Товарищи Шах и Макаров могли бы разработать технический минимум для рабочих, систематически проводя, после окончания

смены, занятия по овладению этим минимумом.

Странную позицию невмешательства занимает комитет комсомола и его секретарь тов. Скворцов. Комитет, кроме комсомольских собраний, не ведет по—существу никакой воспитательной работы среди выпускников ремесленных училищ.

Сказка

Абсолютно объективный шурупчик

ВИД

Жил да был на свете маленький неприметный шурупчик.

На его беду, вместе с ним родилась привеликая зависть.

— Вопиющая несправедливость! — орал шурупчик, выпрыгивая из лёрки револьверного станка. — Я такой красивый, такой изумительный шуруп, а, между тем, никто не произносит речей и не пишет очерков, посвященных моему появлению на свет. Чем я хуже неуклюжего блюминга или генератора?

— Что ты кричишь? Чего ты хочешь? — спросил угрюмый заржавленный гвоздь.

— Я жажду признания, широкой известности, наконец, славы! — воскликнул шуруп и принял наполеоновскую позу.

И, как полагается в сказке, именно в это мгновение появилась добрая волшебница и унесла шуруп с собой, в Кондопогу.

Очутившись на бумажном комбинате, шурупчик почувствовал себя, как рыба в воде.

Около гигантской бумажной машины суетились десятки людей и все они говорили о... Шурупчик прислушался, и железное сердце его бурно забилось. Ну, так и есть! Все эти люди: пожилые и юные, усатые и безусые постоянно упоминали его имя.

Оказывается, каждому из них для полного счастья доставало только его — шурупа.

Всё бы шло хорошо у бригадира бумажной машины Колосова, если бы ни отсутствие одного-единственного шурупчика... Найдись он, и перестали бы шататься регистровые валки, и укрепились бы головки в сушильной части, и заработал бы подшoberник третьего пресса.

От гордости дух захватило у нашего шурупчика. Подкрался он к мастеру отделочных станков Игнашкину и, несмотря на невыносимый визг и скрежет, издаваемый продольно-резательным станком, услышал его слова:

— Квадраты на ротационном станке не в исправности, — огорченно бурчал мастер. — шурупы вылезают. А в запасных ножах даже дырки для шурупов не пробить... Ну что тут прикажете делать?!

Заглянул шурупчик в паросиловое хозяйство и услышал, как люди, дающие бумажной машине

её жизненную силу — пар: мастера смен Лопатенко, Степанов, Алупов, старшие качегары и их подручные говорили ни о котлах, ни о щене и ни об атмосферах, но опять же о нём — о шурупчике.

— Ну, кажется, я добьюсь своего — подумал шурупчик. — На всех производственных и технических совещаниях здесь, больше всего, говорят обо мне. Я стал главной и абсолютно объективной причиной всех неполадок в работе комбината.

И он даже написал старому недоверчивому гвоздю письмо, в котором небрежно упоминал о своих успехах в Кондопоге и обещал в скором времени прославиться на всю республику. А подписал он письмо своим новым званием — „абсолютно объективный шуруп“.

На комбинате, шурупчик вёл себя вызывающе. Засунув руки в карманы, подходил он фланерирующей походкой к буммашине, и, воспользовавшись паузой во время очередного обрыва, говорил:

— Велика Федула, да дура! Ну что толку от того, что тебя смонтировали досрочно? Видишь, опять остановилась! Зато я, хоть мал, да дорог... Объективная причина! Это, милая, звучит гордо!

Продольно-резательному станку он кричал:

— Ну, что визжишь, как недо-резанный поросёнок! Ведь в новых ножах для меня даже отверстие не пробито. Так что, можешь не стараться, старик!

Да, все на комбинате говорили о шурупчике, но никому не приходило в голову нагнуться и, схватив его за шейку, водворить без посторонней помощи на подобающее ему место.

И шуруп до того возгордился, что стал ставить себя превыше всех, даже директора...

Так было в сказке.

Ну, а в жизни?

ХРОНИКА

Руководство комбината и выездная редакция провели техническое совещание мастеров и рабочих ведущих профессий на ТЭС, на котором обсуждалась листовка-молния „Боевая тревога“. В последний день паросиловики стали работать значительно лучше, они оперативно устраняют неполадки, наладили бесперебойную подачу щены в топки.

Состоялось совещание редакционной коллегии стенной газеты „Бумажник“. Решено очередной номер газеты выпустить к 20 февраля и организовать издание Боевых листовок.

НА ОСТРИЕ ПЕРА

Люди — невидимки

Из деревни Зады в районный центр приехал конюх тов. И. Понамарев. Перво-наперво он зашел в длинный бревенчатый барак, расположенный на Комсомольской улице. Здесь, если верить утверждениям самой же „Новой Кондопоги“, помещается редакция районной газеты. Но тов. И. Понамарев увидел на дверях ржавый замок, затянутый паутиной. Он пытался связаться с редакцией по телефону и услышал вежливое разъяснение телефонистки.

— Пятый месяц никто не отвечает на наши звонки.

Короче, тов. Понамарев потратил напрасно день, чтобы розыскать кого-нибудь из местных журналистов. Никого, конечно, не нашел. Оказывается, вот уже больше 4-х месяцев на дверях почтенной редакции висит замок, а сотрудники газеты превратились в невидимок. Их не видят рабочие, не знают колхозники, их, по всей вероятности, мало волнует и тот факт, что половина тиража газеты не реализуется.

— Покажитесь людям, уважаемый редактор А. Пантелева! Это принесет пользу газете.

Шофер Эско КАЛЛИО

Позаметало стежки-дорожки

С озера подул февральский ветер. Он насыпал по дорогам высокие сугробы, сквозь которые никак не пробиться могучей трехтонной машине. В Кондопоге невозможно провести грузовик, до того забиты здесь все пути-дороги. А что творится в километре от районного центра? Каждый день ломаются машины, большие средства расходуются на их ремонт.

Ходят слухи, что существует при райисполкоме дорожный отдел, даже начальник имеется. Тов. Охуткин охотно получает заработную плату, но работает без особой охоты.

Экстренный выпуск

5 февраля выездная редакция выпустила экстренный номер. В нем говорится о телеграмме зам. Председателя Совета министров СССР тов. Косыгина, с требованием отгрузить Москве, Украине и Белорусии газетную бумагу.

Ответственный редактор
Ник. КЛИМЕНКО.